

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hetes hirdetés 6 kr.
Három hetes 4 kr.
Két hetes 3 kr.
Egy hetes 2 kr.
Hirdetési díj a hirdetés kezdésétől számított.
Hirdetési díj a hirdetés kezdésétől számított.
Hirdetési díj a hirdetés kezdésétől számított.

hitelszövetkezetek-nek
16-án hozott egyhangu határozat
közvetlen érdeklő ügyek elin-
tán délután 3 órakor a csiz-
ka ezin)
szavulást

„Hajnalodik“

(Dr. Kola János pohárköszöntője)

Debreczen, június 18.

Részletesen beszámoltunk olvasóinknak tegnap azzal, hogy mily imponáns lefolyású volt a dr. Király Ferencz ur tiszteletére rendezett társas-vacsora s mily nagyszabású politikai nyilatkozatok történtek ottan pohárköszöntők alakjában. Ez az oka annak, hogy még egyszer visszatérünk e társas-vacsorára.

Más viszonyok és más körülmények között a pohárköszöntőknek nagy fontosságot nem tulajdonítottunk. Hisz Magyarországon annyi toasztozó szónok van s lakomák és szűkebb körű összejövetelek alkalmával annyi toaszt mondattik, hogy a beszéd-árkorlátosra végett sok helyen díratba jött a toasztok megadóztatása.

A vasárnapi társas-vacsorán azonban több oly toaszt mondattott, melyek nemcsak az ott jelenlevő társaságot, hanem az egész várost, sőt tovább menve az egész országot érdeklik s hangos tanúságot szolgáltatnak a mellett, hogy politikai viszonyainkban — már a közel jövőben — gyökeres fordulatnak kell beállani!

Kiss Albert orsz. gyűl. képviselő ur például szabatosan körvonalozta a függetlenségi és 48-as párt álláspontját, melyet e párt a dr. Király Ferencz jelöltisének kérdésében elfoglalt. Ezen álláspont oly tiszta, oly világos, hogy a kákán keresnek csomót azok, kik e pohárköszöntő után még ez után is kifogásolják ezen álláspontot. E pohárköszöntőben foglalt nyilatkozatokat megszívlelhetik egynemű fővárosi lapok is, melyek tájékoztatlanul nyilván a jelen választási kérdéshez, a fogadtalan prókátor hálátlan szerepére vállalkoztak!

Jelenleg azonban nem ezen pohárköszöntővel, hanem a dr. Kola János urval kívánunk foglalkozni, mely valóban egy új korszak kezdetét jelenti a debreczeni ellenzék történetében.

Ime a volt Deák-párti képviselőjelölt, később a debr. szabadelvű párt egyik főtámasza, nyíltan és férfiasan kijelenti, hogy a Tisza-ára már lejárt a magát s lelkesen hirdeti, hogy a függetlenségi és 48-as párt elvei azok, melyek a nemzet ideálját képezik! Kikél a klikk-uralom ellen, melynek eljárása méltán sérti a független polgárok önértétét; kikél a hivatalos hatalom ellen, mely házról-házra járva nyilvánosan korteskedik s minden eszközt felhasználja a hivatalos jelölt érdekében.

A guny maró szavaival s a tiszta igazság éles fegyverével támadta meg dr. Kola János ur az uralkodó rendszert s mi, a függetlenségi és 48-as párt régi hívei, kik tollal s ha kell, szóval is küzdünk elveink győzelméért, kik nap-nap mellett — s bizony nem kesztyűs-kézszel — ostorozunk a hatalom visszaélésait, meglepetve hallottuk azon villámzó láng-szavakat, melyek dr. Kola János ur ajkáról elhangzottak. Lehetéges-e ez — kérdők meglepetve — hogy az eddig elnyomott, de most már felébredt debreczeni közvéleménynek ily hatalmas és ily tekintélyes szószólója támadt, mint dr. Kola János ur?!

A bátor szónok eleve tapintott, eleven sebeket érintett. A gyakran megsértett, megbántott s elnyomott polgári önérték szótól belőle s szavai száznak, ezerek köbében találunk visszhangra, — e visszhang pedig azt mennydörgi vissza, hogy Debreczen város polgársága többé nem tűri azon hivatalos gyámkodást, melyet felette gyakoroltak, — nem tűri a klikk-uralmat s nem tűri a mai rendszerrel támogatott urak önkényes eljárását.

E hivatalos hatalom már odáig ment, hogy a véderő-javaslat sérelmes szakaszai ellen megindult mozgalmat — melynek

egyik kezdeményezője dr. Kola János ur volt — már csirájában elakarta fojtani. A jog- és pénzügyi bizottság véleményét elrejtették a hivatalos fókba, hogy elvonják a nyilvánosság elől. Ez nem sikerült, de a városi közgyűlésen mégis sikerült — igaz hogy csak 8 szótöbbséggel — az ellenzéki indítványt leszavaztatni. Dr. Kola János ur erre vonatkozólag kijelentette, hogy ha a zárlás az olyan eszméket pártolná, melyeket a hivatalos hatalom védelmébe vett s joggal mondhatta, hogy az ilyen párt többé — nem szabadelvű párt!

Szónok ki is jelentette, hogy ő nem tojja többé a Tisza Kálmán szekerét, mert Tisza programját — a pénzügyek rendezését — nem csak hogy be nem váltotta, sőt a mai helyzet még rosszabb, mint a 14 év előtti volt.

A több száz főre merő közönség — mely pedig csak részben állott a függetlenségi párt tagjaiból — leirhatatlan lelkesedéssel fogadta a bátor szónok szavait, ki a feltámadt s új erőre ébredt közvéleménynek ily hatalmas hangokat adott. — Most már beláthatják az intéző körök, hogy Debreczen város polgárságával nem lehet oly könnyen elbánni, mint ők hitették, mert itt oly hatalmas ellenzék létezik, mely polgári jogai s önálló meggyőződése mellett őrt fog állani!

Azt is beláthatják a vádaskodók, hogy a függetlenségi párt elveiből mit sem adott fel, — sőt éppen dr. Kola János ur fejtegette ezen elveknek fenségességét s a magyar politika követendő irányának tüntette fel azokat.

Mi újult reménytel s örömtelt szívvel üdvözljük dr. Kola János urat bátor szavaival s mi is azt hiszük, hogy új idők közelegnek — a mint ő kifejezte magát: közeleg a becsületnek, a korruptió letapodásának az ideje!

Az éj fátróla oszladoz, szabadabb lég érinti arcunkat, a föld ébredezni kezd, keleten pirul az ég...
Hajnalodik.

Országgyűlés. Az országgyűlés mindkét háza átesett vasárnap a megalakulás teendőin. A képviselőház megválasztotta bizottságait, a főrendiház pedig a bizottságok kivül tisztviselőit is. E mellett mind a két házban felolvasták a delegációk egybehívására vonatkozó kir. leiratot s a főrendiház nyomban megválasztotta a delegáció tagjait.

Az utolsó ülés. A nyári szünnapok előtt egy a képviselőházban, mint a főrendiházban, tegnap volt az utolsó ülés s a királyi leirat értelmében okt. hó 12-ik napjáig szünetelni fog a magyar törvényhozás két testülete. A főrendiház rövid ülése csupán formalitások elintézésére szorított, míg a képviselőházban megválasztották a delegáció tagjait. Beadott összesen 135 szavazat s megválasztották a r e n d e s t a g o k u l: Andrassy Tiadar gr. 133, Apponyi Albert gr. 134, Ábrányi Kornél 132, Bauszner Guido 131, Barczay Odón 105, Beothy Ákos 135, Bolgár Ferencz 135, Boros Bálint 132, Csernátóy Lajos 135, Czernakovich Miklós 135, Dániel Ernő 135, Falk Miksa 133, Gajary Odón 131, Gyurkovics György 131, Harkányi Frigyes 134, Hegedűs Sándor 135, Hieronymi Károly 135, Horvath Gyula 133, Huszár Károly br. 134, Jókai Mór 135, Kubinyi Árpád 125, Latinovits Gábor 134, Miskotovics József 133, Möriz Pál 135, Münnich Aurél 135, Nako Kálmán gr. 124, Nikolics Fedor br. 135, Nopcsa Elek br. 108, Perenyi Peter br. 132, Pulszky Ágost 132, Rakovszky Geza 131, Rakovszky István 134, Szalay Odón 133, Szerv György 133, Széll Kálmán 135, Szilágyi Olivér 135, Tisza Lajos gr. 135, Visi Imre 132, Vukotinovich Lajos 135, Wahrmann Mór 135 szavazattal, — p o t t a g o k u l pedig a beadott szavazatok mennyiségének sorrendje szerint megválasztották: Asbóth János 97, Emich Gusztáv 86, Fackh Károly 62, Csávossy Béla 45, Szegedy Béla 45, Izákovits Milán 41, Kiss Pál 41, Francisci Henrik 40, György Endre 40 és Szirmai Pál 27 szavazattal.

A képviselőház elnökénél — a tegnapi ülés után — a ház tisztikara

Bokross Elek alelnök vezetése mellett tisztelt gett. Bokross Elek üdvözlőre Péchy Tamás elnök meghatva válaszolt.

A delegációk összehívása tárgyában a hivatalos lap a következő királyi kéziratokat közli:

Kedves gróf Ká l n o k y! A közös ügyek tárgyalása céljából a birodalmi tanács által az 1867. évi december hó 21-én kelt törvény értelmében az 1889. évre megválasztandó bizottságot, valamint a magyar országgyűlés által az 1867. évi XII. törvényzikk értelmében az 1889. évre kiküldendő központi bizottságot, másolatban mellettek kézirataimmal, folyó évi június hó 22-ére Bécsbe egybehívam, melyre a megjelölt időre, megjelölöm, hogy az illető előterjesztések megtétele iránt intézkedjek. — Kelt Münchenben, 1889. évi június hó 14 én.
Ferencz József, s. k.

Ká l n o k y, s. k.

Kedves T i s z a! A közös ügyek tárgyalása céljából a magyar országgyűlés által az 1867. XII. törvényzikk értelmében az 1889. évre kiküldendő bizottságot, valamint a birodalmi tanács által az 1867. évi december 21-én kelt törvény értelmében az 1889. évre megválasztandó bizottságot, a részükre törvényileg fenntartott teendőik elintézésé végett, f. évi június hó 22-ére Bécsbe ezennel egybehívom. Midőn ehhez kepest központi bizottság tagjait egyuttal alkotmányos elölterjesztések megtételére utasítom, megbízom önt, hogy a magyar országgyűlés bizottságának kiküldése s a bizottság tagjainak egybehívása végett a szükséges intézkedéseket tegye meg. Kelt Münchenben, 1889. évi június hó 14-én.
Ferencz József, s. k.

T i s z a Kálmán, s. k.
Ez utóbbival teljesen megegyező kéziratot intézett a király ő Felsege Taaffe gróf osztrák miniszterelnökhez is.

Az új belügyminiszter, Teleki Géza gróf hosszú ideig tanácskozott Lukács György belügyminiszteri államtitkárral. Ez alkalommal — mint az „O. E.“ jelenti — a belügyi kérdések és kivált az adminisztráció szervezése terén a közel jövőben megoldandó feladatok kepeztek a miniszter és államtitkár között a részletes megbeszélés tárgyát.

A berlini értekezlet pénteken a zárgyűlési ülésével befejeztetett s az egyik amerikai meghatalmazott, Phelps nyomban hazautazott, hogy a megállapodások szövegét bemutassa kormányának. Az egyezmény csak akkor fog közzétetni, ha a három érdekelt hatalom ratificálta. Minthogy azonban az E.-Államok alkotmánya szerint a ratifikációhoz a szenátus hozzájárulása szükséges, a szenátus pedig csak decemberben ül össze s minthogy ily sokáig várni nem lehet, az egyezmény némely határozatai már előbb végre fognak hajtani. Azt a hírt, hogy az értekezleten Nemetország kénytelen volt eljeleni legénye gesebb kívánságait, s hogy az eredmény reá nézve nagyon ki nem elegendő, Berlinből határozottan megczafolják. Hogy német részről tettek engedményeket az bizonyos, de a dolog természetében is fekszik, hisz minden meg egyezés kölcsönös engedményeken alapszik.

A központ.

Az új vasúti díjrendszer oly hatalmas közgazdasági eszme, mely Baross miniszter tevékenységét a forgalom érdekes korszakalkotóvá teszi. Ha a Tisza miniszteriumának minden egyes tagja valami ily programmal tudott volna előállni a mástól eltérő alatt: Magyarország virágzó állapotok lennének. „Minden ut Budapestre vezet“, ez alatt a cím alatt foglalkozott irigylkedve az intézményünkkel a bécsi „N. W. Tagbl.“ egy egész cikkcsoroztatában.

A magyar vasúti politika már sokat tett — így szól — Budapest fővárosért a multban, de sohasem annyit, mint most a személynál állás díjazásának reformja által. Az állam ez által azt mondja a polgároknak: Minden kepelhető könnyítést megteremték a végül, hogy az ország egy részéből a másikba juthassatok De megtagadok tőletek minden könnyítést, ha fővárosomat kerülni akarjátok Minden ut Budapestre vezet! Ne feledjétek ezt soha!

Csakugyan, a németnek igaza van: ez a köz p o n t megteremtésének a nagy politikája.

Mi, Debreczen, ne ijedjünk meg ettől; nem háramlik reánk annak a veszedelme, hogy a központ elvonja tőlünk a forgalmat, mert hiszen a rendkívüli díjmérséklettel, melyvel közlekedni lehet, a mi vidéki másod, kisebb központságunk is aránylagosan fokokozdik. A mi vidékünk éppen úgy ide lesz centralizálva, mint az ország a fővárosra. Sőt számba vehetjük azt is, hogy miután az ország közlekedési viszonyai az új intézménnyel

ugy alakulnak át, hogy a főváros a maga központi erejével egy sokkal nagyobb vidéket von magához, mint eddig: a kisebb, a harmad-negyed rangú, a főváros és köztünk eső apróbb megyei központok elesnek eddigi centrum fontosságuktól és mig a főváros vonzerejének körébe esnek, addig a vidéki központok, amennyest aztán már távolabb fekszenek, annál inkább ama másodrangú központok felé gravitálnak, melyeknek a közlésegi intenzívabb gazdasági hatása rájuk nézve, mint a főváros centralizálása.

Egyelőre az általános országos érdekeknek azt a nagy vívmányát óhajtuk kiemelni, mely a budapesti forgalmi centralizációval az országra háru.

Hatalmas lépés ez ahoz, hogy Magyarország külön v a m t e r ü l e t legyen elebb utóbb. Annnyira önállóvá, önálló központú gravitálóvá teszi ez az új forgalmi szervezet az országot, hogy Bécsnek a „birodalmi“ fontosságán — mint ezt kereskedelmi függésünk eddig minden tiltakozás dacára Bécs számára fenntartotta — érzékeny csorbát ejt.

Baross valósággal Bécs szupremáciáját csökkentette alá és Magyarország forgalmi központságát, különállóságát oly lényegesen emelte, hogy ezzel is csak közelebb állunk ahoz a szükségeshez, hogy Magyarország külön v a m t e r ü l e t legyen, ami eme forgalmi rendszerek, kereskedelmi szervezetenek csak egyenes consequenciája.

De ugyancsak ez egy igen jelentékeny politikai tény is észre kell vennünk. Az „osztrák-magyar monarchia“ ama jelentékeny részében, melyet a magyar állam képez, anyagi érdekeiben, forgalmában annyira fővárosra van központositva, hogy az osztrák színté jévedve mondja: minden ut Budapestre vezet. A terület egyik fele, zömében egybe koncentráldik és a másik fele csak végignyulni, körülvézi feloldalát ennek a centralizált területnek és ama másik, elnyult rész nem centralizálódhat ugy Bécs felé, mert nem természetes központ. Magyarország határán belül egy természetes gravitálás van fővárosra felé; Magyarország határán kívül pedig még egy darab terület, mely Bécsre nem gravitálhat annyira, és mely ezen gazdasági és politikai helyzetében most még jobban béntva van, sőt fokozva az által, hogy természetesen a másik a külső területnek ismét csak inkább Budapest a geográfiai központja.

Es most jusson eszünkbe Bismarck ama mondása: az osztrák magyar monarchia sulypontja elebb-utóbb Budapest!

Ehez vagyunk egy nagy lépéssel elebbre. A tizenöt esztendő óta ez az egyetlen nagyobb politikai mű. A tizenöt esztendő Tisza-korszak végen egyetlen nagyszabású realis politikus: B a r o s s.

Hogy mennyiben kell Baross Tiszával azonosítanunk, a felől már tisztában lehetünk. Az egyik realis politikus, a másik közönséges nagy kortes. Vágyva óhajta már az ország, hogy vége szakadjon annak a hitvány kortes-politikának, mely már átokként nehezedett az országra, és olyan férfiak vegyék kezükbe az ország ügyeit, kik arra méltók.

Tisza elmúltával, s ha ilyen kormányférfiak jutnának a vezető szerepre, mint Baross, még el is érhetnők Magyarországon a pártviszonyok ama tisztultságát, hogy egyik tábor ha a megalkuvás terén is, de a haladás irányában az ország és nem a személyes hatalmat szolgálja; a másik pedig a határozott, egyedül üdvözítő czélt, az önálló független Magyarország eszméjét tartva magasra a függetlenség zászlájával: minden személyes hatalom és reakció ellenzékeképen nem egy ember mesterséges politikai hatalma ellen, hanem az ország programja érdekében küzd azon eszmék ellen, melyek nem a nemzeti haladás tényezői.

KARCZOLATOK.

(Két toast. — A „Budapest.“ — Házalás. — A nagyszágos ur. — Egy szíria története. — Ora és lakat. — A „Debr. Ell.“ és a közjogi.)

Tudvalevő, hogy az utolsó képviselőválasztás alkalmával a szabadelvű párt többsége dr. Kola Jánost kívánta képviselőjelöltül fölleptetni. A főispán azonban hívért, gróf D e g e n f e l d Lajos urat vitte keresztül s kormánypárti szokás szerint addig kapacitáltak dr. Kola Jánost, a mig az — a fellázadt hangulat lecsillapítására — pohárköszöntőt mondott a szabadelvűpárt akkori bankettjén. Tisza Kálmán elítelte, azonban hangulyozta a toastban, hogy ezt k ö t e l e s s e g b ű l teszi.

Dr. Kola János tegnapielőtti óriási feltűnést keltett, hatalmas toastjának ellensúlyozására közli most a „Debr. Ell.“ az akkori felköszöntőről szóló tudósítását, jó feltűnő betűkkel nyomtatva kivált a „k ö t e l e s s e g ű n k“ szót, ezzel tökéletesen igazolva a

hozott kerugolyok, mosogoró keszle-
chinaezüst: evőeszközök és disz-
tárgyak;
abbá útazók részére legcélszerűbb
szűzők, kézi- és utazó-tükrök, zseb-
poharak.
mai megbízások a legnagyobb figye-
mmel és készséggel teljesítettnek.

dr. Kola János következetességét, ki akkori toasztjával a párt, most pedig a háza iránt teljesítette kötelességét.

A ki tizenégy évig hitt, attól bizony nem csoda, ha csalatkozásának erőteljesen ad kifejezést s nem csoda, ha a két toast hangjában különbség van, mikor közéjük esik az egész véderó-vita és az a tapintatlanság, amelyet a dr. Csiky Kálmán felleptetésével elkövettek.

Nincs oly felrészlet, amelyet dr. Kola János tegnapelőtti fényes fölépése el nem oszlatozott volna s most — bár egy ízben eltertek nézetünk — büszkéek vagyunk arra, hogy vele egy zászló alatt küzdünk.

A „Budapest” című, különben igen jól szerkesztett nép-lapról eddig azt tudtuk, hogy sikerrel illusztrálta az akasztásokat.

Most a debreczeni függetlenségi pártviszonyokat akarja illusztrálni, valószínűleg azért, mert itt is a kasszát: elveinek felakasztását látni. Itt azonban az illusztráció az — elismerjük — jó szavúca uacacica nem talál: tessék az előbbinél maradni.

A „Budapest” különben elterjedt függetlenségi lap és hírneves függetlenségi férfiak is dolgoznak bele. Tegnap mégis már harmadszor támadja meg a dr. Király Ferencz felleptetésért partuk utáni kipróbált hüségű vezérferfiat s lapunkat, meg pedig a mi partaktikánk s az itteni helyi viszonyok minden ósmerete nélkül.

Legújabbban Irányi Dánielhez utalja jelölt kerése végett elvtársainkat, kik pedig egy szívvél lélekkel sorakoznak dr. Király Ferencz körül. Inkább forduljon Irányi Dánielhez a „Budapest”, a kitől bizonyosan megtudja, hogy mit cselekszik az a függetlenségi lap, a melynek egyes számain a kormány párt százával rendelgeti meg s azokat gyanus városházi ostromba betűkkel ellátott czimszalaggal küldővi szét a függetlenségi polgárok eltántorítására! Szépén is jövedelmezhetnek az így meg-megújuló támadások! Föltéve — persze — ha az itteni kormány-párt minden ily támadás alkalmával megújítja megrendeléseit — Wodianer kiadó urán!

A főispán a kormány-párt összes ereje Járkel ó reggel, délbén, este, éjjel és éjfélok.

Hatalmának pompás példáját élvezhette a helybeli osztrak és magyar bankfiók hivatalában. Ott az igazgató előtte kapacitálta hivatalnokait, mint a kik — (a bécsi commandó dacsára) az önálló magyar jegybank elvét hangzatosít dr. Király Ferenczre akarnak szavazni!

Gyönyörű állapot. Azon a pártban nem a jegybank győz, hanem a bankjegy.

Prochászka p. n. tanácsos ur is korteskedik.

Egy híres mondása maradt fenn. Egyik hivatalnok nem czimezte úgy, a hogy ő szerette volna.

— Spectabilis! nem tudja, hogy én a nagy s a go s vagyok?

A pénzügyi tanácsos urak ugyanis abban a

A „DEBRECENI” TÁRSZÁJA.

A felirat.

Irta: Mameluk.

Tudva levő dolog, hogy az egész vármegyékben egyedül a mi városunk az, mely kormány-párti képviselőket is a küld az országgyűlésre. Következésképpen tehát az egész környéken az egyedüli mamekufeszkek. De hogy még is miért onnan indul meg a mozgalom a véderő-törvényjavaslat sérelmes szakaszai ellen: annak titkát csak a beavatottak tudják. Asszonyi kez játszik a dologban s nekem is is egy piczi piros kis száj meselte el nagy titoktartás mellett ezt a históriát: hanem ugyan, kinek nem fűrná ki az oldalát az olyan titok, a minek a bonyodalmát asszonyi fő fundálta ki a nagy komoly férfiak s a magas kormány bosszuságára? Elmondom biz én, ha meg is haraguznak otthon érte; mert hiszen megesküdtem ugyan, hogy nem mondom a senkinek, hanem hát nem is senkinek mesellem én el ezt, hanem mindenkinék. Azzal pedig, a kinek ezt az esküt letettem, majd kibekütiök az — esküvőnk után.

Tetszik tudni, hogy a mi városunk három képviselőt küld fel a parlamentbe. Ezek között az egyik a legdühösebb kurucz; olyan, a milyenre maga Rákóczy Ferencz is azt mondotta volna: ez az én villámom. Ugy ismerik a parlamentben is, mint a legkipróbáltabb kemény nyaku magyart, a kinek különösen a honvédelmi miniszterrel szokott nebarós konfliktusa támadni. A másik a legöblösebb torku honatyja az egész országban. Öröm hallani, mikor a jobboldalon a maga rettenetes hangjával töljenezni az egész tisztelt Házat. Ha jól emlékezem ő az, a kire Deák Farkas az ötvenes évek alatt szenvedett várfogságában írott naplójában azt a megjegyzést teszi, hogy fogolytársai között senki sem tudja rettenetesebb hangon énekelni a Klapka indult. Hja! tempora mutatur et nos in illis! A mi magyarul annyit jelent, hogy jobb a kalács, mint a fekete kenyér. A harmadik képviselőnk csendes, szelíd ember. A Házat nem igen látogatja s a kormány

tévedésben vannak, hogy őket ez a czim épp úgy megilleti, mint a — kortesszerep!

Milyen nagy baj az a — választások idejében, ha a szilvafa ága nagyon kihajlik az utcára...

Igy találta azt egy ósmeretes rendőr-al-kapitány is, egy igen lelkes és független jellemű iparos polgártásunk háza előtt s nem késétt e véleményét a házigazdával tudatni. Így szólította meg:

— Nagyon kihajlik annak a szilvafának az ága az utcára!

— Bizony kihajlik az, hangzott a gazda válasza, a ki vette észre, hogy hova czelez a kapitány ur.

— De hátha mégsem oly nagyon nagy az a kihajlása! szól ismét a kapitány.

— De bizony csak nagyon kihajlik a!

— No ha ki is hajlik (folytatja a fatamadójából egyszerre vedővé lett báránybőrös farkas) így választások alatt sokat elnezzük mi, föltéve ha...

— Már uram, (rukkol ki végre a házi gazda is) a fát kivágathatja, ha tetszik, döntse ki a kőfalat, sőt rombolja földig a házamat is — de engem nem fog meg a hivatalos-párt hivatalosának!

A történet hiteltelenségéről kezeskedünk!

Hát az iparos vezérferfiak? Serly bátyánk?

Jóna bácsi?

Vagy csak szóval emlegetjük az iparos-erdekeket?

A mikor tenni kell s a programjában a gazdaság, ipar és kereskedelem viszonyainak javítását hangzatosít jelölt van, akkor az ellen megmozdítottuk fűt-fűt?

Nem jól van az így, nagy jó Uraim, bizonyára nem jól van: Csiky Kálmán nem fogja megmondani Serly urnak, hogy hányat ütött az óra, a Jóna bátyánk kedveért pedig dr. Király F. nem tesz a meggyőződésére lakatot!

A „Debreczeni Ellenőr” — természetesen — foglalkozik a választás mozgalmával és jelöltünkkel.

Ugy foglalkozik, a mint neki kell. Hanem egy kis furcsaságot mégis csak elkövet, a mint neki — nem kellene. Egy helyen azt írja a dr. Király F. beszédről, hogy annak „sarkalatos és annál, a hogy ő tette, jobban kiemelendő pontja volt, azon kijelentése, hogy: az 1867. XII. t. cz-ben lefektetett alapot nem ignorálja. Ezen egy tételén kívül, feltűnően igyekezett kerülni azokat a többi nagy elvi kérdéseket, melyek az országos két nagy politikai pártot a függetlenség és szabadelvűt egymástól elválasztják.

Más helyen ismét ezt mondja: „A képviselő jelölt ur a felleptetésével szemben a függetlenségi párt részéről felmerült aggodalmakat azzal igyekezett eloszlatni és a hozzá csatlakozott szabadelvűket is kielégíteni, hogy kijelentette miszerint „az 1868. XII. t. czikben lefektetett alapot nem ignorálja — a mi más szavakkal kifejezve azt teszi, — hogy ő közjogi

igen kórusa”-nak póttartalékában szokta a tenore sekundót zengedezni. Jóravaló gazdaember sekundenben, a kinek mindegy volna akár az ellenzéken, akár a mamekukok között volna meg a helye, — mert hisz politikáitól úgy sem szokott, — ha a bátyja excellenciás ur nem volna. Hanem hát ki tehet arról, ha az embernek olyan nagy ur az édes testvére s aztán erőnek erejével megválasztja mamekuk képviselőnek!

Alig indult meg az országgházban a véderőtörvényjavaslat általános tárgyalása, a mi kurucz képviselőnk is lenn termett a maga kerületében, harmadmagával utazott le, hogy az inpozánsnak lekerkező népgyűlésen legyen a ki szóval tart-a s okaságot!

No de milyen ribilliót csinált ez otthon a vármegyeháza már csak a hírevel is! A főispán meg az alispán majd megették a fejüket, hogy mi tévő: legyenek most? Mert hogy itt a kormányt fényes nappal, országvilág szeme láttára megcsütiök lehurrogassák s hogy itt történjék meg az első tiltakozás a törvényjavaslat ellen: azt nem lehet, nem szabad semmi áron megengedni. Két hét múlva lesz a városi közgyűlés s ha a polgárok azzal az impresszióval fognak azon megjelenni, a milyennel a népgyűlés elhagyták: akkor vége van a kormány előtt a megye becsületének, meg az új vasutnak, a mit most is bizony alig-alig tudott kieszakóznai a méltóságos főispán ur.

— Meg kell beszélni a dolgot a polgármesterrel.

No hát én azt mondom, hogy minden inkább lennek, mint polgármester mi nálunk. Mert kerem, azt a szepturát, a mit az egészen ellenzékenki erelmű köznéptől meg a városi közgyűlés ellenzékenki tagjaitól kell a mi becsületes öreg polgármesterünknek kiállni: el nem viselném nem azért a III-ad osztályú vaskorona-rendért, a mi a mellett dísziti, hanem, ha mindjárt az aranygyapját akasztanák is a nyakamba.

Főtt is a feje a derék, becsületes öregnek, a mikor a méltóságos főispán ur instrukcióival elhagyta a vármegye-házat! Mert nem kevesebbről volt azokban szó, mint hogy a népgyűlés megtartását minden áron meg kell akadályozni.

— Minden lehető el kell követni polgár-

alapon áll, azt elfogadja, ellenében a függetlenségi párttal. Ebben a két közleményben pedig a furcsaság nem más, minthogy a „Debreczeni Ellenőr”-nél nem tudják, hogy 1867-ben alkottattott meg az a sokat emlegetett közjogi alap, a melyről a dr. Király Ferencz programjában említés nem tétetik, 1868-ban pedig megkötött Ausztriával az azt kiegészítő vám- és kereskedelmi-szerződés, a melyet dr. Király Ferencz programjában „nem ignorál” ugyan, hanem erősen — megtámad. Ez a piczi kis tévedés bizony furcsán határozza meg a „Debr. Ell.” dr. Király Ferencz ellen intézett kritikájának az értékét. Azon a „közjogi alapon álló” pártban tehát azt sem tudják, hogy mi az, a min állanak; hogy tudnák tehát azt, hogy most dr. Csiky Kálmán urral mint állanak!

Gili Balázs.

HELYI HIREK.

* Tájékoztatlanság. Valóban bosszantó azon tájékoztatlanság, melylyel a fővárosi lapok a deb. választási mozgalmakat kísérik. A Dr. Király Ferencz ur program-beszédről például azt írják, hogy a jelölt „legtöbb kérdésben kormány-párti állás pontot foglalt el és pártönkivülisége, illetve ellenzékisége ama kijelentésben állott, hogy a pártok által önálló nézetét befolyásoltatni nem engedi és majd mikor aktualissá válik a bank és vámkérdés, akkor azokkal fogna szavazni, kik önálló bank és vámtérület akarnak. A függetlenségi párt meglegedven e kijelentéssel, fogantatosítja párt-határozatát, hogy jelöltet nem állít s támogatására siet Király-nak. A kik a program-beszédről hallották, vagy olvasták, jól tudják, hogy Dr. Király Ferencz ur egy kérdésben sem foglalt el kormány-párti álláspontot, sőt éppen elítélte a kormány közgazdasági politikáját. A függetlenségi párt álláspontját pedig pártvezérünk: Kiss Albert ur oly szabatosan körvonalozta, hogy ahoz több támadás nem fer. Valóban ideje lenne már annak, hogy a fővárosi lapok megbízhatóbb tudósítót szerezzenek Debreczenben! — A „Budapest” pedig a Dr. Szikszai Szabó József ur nyilatkozata alapján kifogásolja a deb. függetlenségi párt eljárását — holott Dr. Sz. Sz. J. ur csak azt mondta, hogy jobban állunk most a II-ik választó-kerületben, mint ezelőtt, de azt nem mondta, hogy többségben vagyunk! Ez pedig nagy különbség!

* A pártönkivüliség. A „Debr. Ellenőr”-nek szokása, hogy a való tényeket elferdíti. (Emlékeztetjük olvasóinkat pl. a jog és pénzügyi bizottságnak a 25-ik §-ra vonatkozó véleményére, melyet a „Debr. Ellenőr” el akart fordítani! (Tegnap is az irja: „Valaki „Sarló”-alnev alatt azt az elvet akarja a választókra ráerőszakolni, hogy sebből dolog pártönkivüliség lenni, mint magát nagy többséggel felyt-

őtt ne bánták Hiszen nyolcz nap óta egyebet sem csinál, mint küldözgetti magát ide-oda, a hogy a méltóságos főispán ur parancsolja. Az egész rendelkezése alatt álló apparátus a kapacitáció működik, s nem is volna rossz, ha a képviselő urak vennek át már töle ezt a munkát, mert ő már kifáradt bele.

Két nap múlva megérkezett a másik két képviselő is. Hanem arról aztán sem a polgármester ur, sem az egész mozgósított rendőri apparátus nem tehetett, hogy lelkes ovációk helyett macskazenevel fogadta őket a város nemes ifjusága. S bizony megtörtént velök az eset, a mi nem történt meg egyikkel sem, hogy másnap reggelre mind a kettőnek beverték az ablakát negy károszakkal.

A főispán ur és a polgármester azonban a képviselői segítségével mégis csak kivitte, a mit akart. A közgyűlés 120 tagja között sikerült vagy tervet kapotálni. Ugy állott tehát a dolog, hogy ha a pár nap múlva megtartandó közgyűlésen az ellenzék vezere, Csapó Geza indítványát beadja: tiz, vagy húz szótöbbséggel meglesz a kormány-párt fényes győzelme. Orült is a méltóságos főispán ur s a győzelem örömeire előre rendezett diszlokómán ki is fejezte magas meglegedését a mindennek Fesz loyális pártjának.

Hanem hát ember tervez, s — asszony végez. Eger várát az asszonyok meutették meg, a mi városunkat pedig egyetlen asszony. Meg ki sem aludta egészen a diszlokómán amórát a polgármester ur, midőn egyszer csak kedves élte párjának hangjai verték föl almodozásából.

A polgármester ur, mint a ki érzi és tudja, hogy rossz fát tett a tűzre, úgy teit, mintha aludnék, hanem a szempillái alatt mégis ügyeltemmel kíserte a felesége arcát. Hanem azon bizony nem valami megnyugtatót találatott. Érezte, hogy égináboru van közelöben.

— Egy, kettő! — kiáltá ő nagysága — kelj föl gyorsan.

— No... No!... nézd, hogy megijeszti az embert. No hát mi baj edesem? — keréde a legjámorább arcotó vágya.

O nagysága egy perczre megállapodott, a mi a polgármester urat még jobban megijesztette. A vihar kibérése előtt pár perczig szünetelnek az elemek.

— Haza kell hivatni a képviselőket — véli az alispán, — ők talán jobban tudnak kapacitálni az embereinket. Mit gondol polgármester ur?

A polgármester ur ráhagyja. Ő különben egyáltalában mindent ráhagy már, csak

leszavaztatni. Ezt mi nem irtuk, hanem azt, hogy sebből dolog pártönkivüliség lenni, mint a konkóvetni a kormányt tuskén bokron keresztül, — akár Bosznia ba! Hamár t. lapjársunk az érvekből kifogyott, legalább ne fogjon ránk olyat, a mit sohasem irtunk!

* Torna-verseny. A deb. torna-egylet szombaton, azaz f. hó 22-én tartja meg táncz-vigalommal egybekötött versenyt a nagyerdőn. A torna-egylet versenyei és táncz-vigalmi mindíg a legjobban sikerültek, most is mindent elkövet az egylet, hogy a közönségnek kellemes szórakozást szerezzen. Tíz szép leányt — egyet Nyiregyháza-ról — kértek fel a verseny-díjak kiosztására, s ily szép kezebből elnyerni a jutalmat: valóban nagy dicsőség lesz! — Nem csak városunk közönsége tanusit nagy érdeklődést a verseny iránt, hanem Nyiregyháza-ról is számosan készülnek ez alkalommal hozniuk átrendelői. A verseny d. u. 4 ó. a táncz-vigalom pedig 8 órákor kezdődik.

* Választási nóta. Lapunkhoz mostanában nap-nap mellett érkeznek be válaztási nóta, azonban nagyrészt hasznavehetetlen, azaz közlése nem érdemes. Ma azonban — egy II-ik kerületbeli választótól — igen sikerült választási nóta kaptunk, melyet edemesnek találunk olvasóinkkal megismertetni. Így hangzik:

„Debreczen követel választ,
A kormányt ad most választ
Az új véderő törvényre,
S eddigi műköltésére.

Iger fűt-fűt a kormány-párt,
De ez Királytálem mitem árt,
Csiky nem kap mandátumot,
Nem adjuk rá a vétumot!

Csiky ott maradhat Pesten,
A József-műegylet helyén,
Ki megáért mindig helyt áll:
Követünk lesz doktor Király!

* Csapat-vezérle. Kronenbold Ferdinand tábornok — vezérőrnagy — ma reggel 8 órákor tartotta a tavaszi csapat szemlét a 39. gyalogezred helyben állomásozó két zászlóalja fölött, a Pavilon lakatya előtti kis gyakorló terezen. Egy évben egyszer van ilyen szemle, s ilyenkor kiváltságos joga van minden legénynek, minden előzetes jelentés nélkül kerelmével, vagy panaszával előállni a generális ur elé, de a mint látszik, senkinek se volt semmi panasz.

* Az új egyfiorintosok meg e heten át fognak adatni a közforgalomnak. Magasságban körülbelül egy, szélességben felhályknyivel kibebek a jelenleg forgalomba levőknel s színük is különböz, a mennyiben a mostani egyfiorintosok sötét kek színűnek mutat barna alapon, az újak pedig sötéteseknek alapnyomas nélkül. Jellemző különbség továbbá az, hogy az új egyfiorintosoknak külön e célra gyártott papírjába apró szóralszak vannak be-foglalva, a mi lehetlenné teszi az új államjegyeknek fenyekezési uton való utószat. A ga az új egyfiorintosoknak rajza fölé három irányban különbözik a mostani egyfiorintosoktól. Az egyik különbség az, hogy az

— Föl-
— Iger
éjjel kisse-
törődött vag-
No hisz
ságának, hog-
— Te
te! hát egés-
nüket? te?
— Ejn-
— Hal-
tál, mit csin-
ember?
— De
— Szó-
tottunk, hog-
tönkre tem-
a gyermekek
miládát?
— Nem
nem értelek
ur nagy sze-
kimaradásért
— Kis-
epesen ő nag-
Azt hiszed,
ott?
— E-
szeltek meg-
— Az
szép kezekre
saját dolgot
— Ede-
— Ede-
szel! Azt h-
tokba? azt
gyok, mi? T-
selote, tudod
A polg-
nem érti, ho-
— Ugy-
egy-e nem
Jutott-e zed-
ha abba az
magát a váro-
kofa téged s
be is verték
gyermekeid
Hanem majd
a házánál, s

szatnai. Ezt mi nem irtuk, hanem azt, szob dolog parlonkivulinek lenni, mint on a k o v e t n i a k o r m a n y t t u s k e n k e p e s z t u l , — akár Bosznia is! Ha lejtársunk az érvekből kifogyott, legab fogjon ránk olyat, a mit sohasem...

Torna-verseny. A debr. torna-egylet azon, azaz f. hó 22-én tartja meg tánczmossal egybekötött versenyt a nagyerdőn. Az egylet versenyei és táncvígalmi minilegjobban sikerültek, most is mindent el...

Választási nota. Lapunkhoz mostanap-nap mellett érkeznek be válassási, azonban nagyrészt hasznavehetetlen, közlésre nem érdemes. Ma azonban — kik kerültekbe választótól — igen sikeres választási notát kaptunk, melyet érdek talunk olvasóinkkal megismertetni.

Debreczen követel választ, A kormánynak ad most választ, Az új véderő törvényre, S eddigi működésére.

Igyé fitt-fát a kormánypart, De ez királynak misem árt, Csiky nem kóp mandátumot, Nem adjuk rá a vétumot!

Csiky ott maradhat Pesten, A József-műgyűtemen, Ki megáért mindig helyt áll: Kíváncsi leszek doktor király!

Csapat-szemle. Kronenbold Ferdinand — vezérőrnagy — ma reggel 8 órakor tartotta a tavaszi csapat szemlét a 39. század helyben állomásozó két zászlóaljja a Pavilon lakatya előtti kis gyakorló... Egy ebben egyszer van ilyen szemle, s a kor kiváltságos joga van minden legény...

Az új egyforintosok meg e heten át... Az új egyforintosok meg e heten át az adatok a közforgalomnak. Magasság... az új egyforintosok meg e heten át az adatok a közforgalomnak. Magasság... az új egyforintosok meg e heten át az adatok a közforgalomnak. Magasság...

Folkeltel már, vagy segítsek?... Igen, igen... azaz hogy... lásd, az éjjel kissé későn jöttem haza... fáradt, tördöttödt vagyok. No hiszen csak éppen ez kellett e nagyságának, hogy még ő hozza elő a dolgot.

De hát edes istenem, mi köze mind ehez a mi lányainknak... kérde a polgár... mester ur — igazán zavarba jöve erre a megoldhatatlannak látszó kérdésre. — Mi?! Óh, te város bölcsé!... és még ilyen emberek beszélnek magas politikáról!... Hány lányunk is van még idehaza?

A magyar területéről Romániába kivitt lovak marhaleveleire, az ezekkel történhető visszaélések megállítására, a m. kir. pénzügyminiszter május hó 17-én kelt rendelete értelmében, a Románia felé fekvő m. kir. vámhivatalok reávezték a Romániába való kivitt lovakról a közönséggel, közlételet és alattas illető közönségek megfelelő utasítása vegett közlöm a közönséggel, hogy az említett vámhivatali záradékkal ellátott marhalevelek Magyarország területén csak akkor jöhetnek használatba, ha azok hátuljára valamely m. kir. bélepő állomás a reakció jegyzet lovaknak egészséges állapotban történt visszahozását igazolja; ez igazolás nélküli ily marhalevelekkel forgalomba kerülő lovak az 1878. VII. t. cz. 155. §-a alapján, mint hamis bizonyítvánnyal ellátott állatok tartóztatandók és elkobzandók.

Felhívás. Az iparos ifjúság önképző és betegsegélyző egylete felhívja a Debreczenben munkában álló mindazon iparos gépedéket tanoncokat, kik az ez évi augusztus hó 4-ikétől 11-ig Győr városban tartandó országos munkakialkításra, mint kiállítók részvételre öhajtauk, hogy ebbeli szándékukat az egylet titkárnál (kereskedelmi és iparkamara hivatalában) bejelenteni sziveskedjenek, kitől bejelentő ivenk s egyéb utbaigazítások nyerhetők. — Hogy az ezen kiállításban való részvétel az ifjúságnak megkönnyítessenek, az egylet közönségére hozza, miszerint az esetleg jelentkező kiállítók tárgyainak besomagolási, el- és visszazárási költségeit az egylet penztára fogja fedezni. — A bejelentésekre határidőül f. e. június 30-ika, a kiállítási tárgyak beadására pedig július 20-ik napja, mint végleges határidő tűztetik ki. Debreczen, 1889 június hó. Az iparos ifjúság önképző és betegsegélyző egylete rebeben: B e k e Mihály elnök, G r u n w a l d József titkár.

A szomszédok. Meghívó! A h-hadházi önkéntes tüzoltó-egylet által 1889-ik év június hó 22-ik napján a nagyerdőn saját penztára javára rendezendő zartkörnyári táncz- és vígialomra. Veszprémi István elnök, Munkács József titkár, Párkas Odón iparvezetőnök, Molnár Antal iparvezető, Csapó László Simon Károly, osztály parancsnok, Díszjezi penztárhoz. Beletti díj: Személyi jegy 1 fnt, család-jegy 2 fnt 50 kr. Kezdeté d. u. 6 órakor. — Jegyek, a meghívó elomtatása mellett, előtérbe válthatók Díszjezi Lajos kereskedésében s este a penztárnál. Felhívások közönséggel fogadtatnak s hirdalagly nyújtatandók.

Az ügyvédi kamarából. A debr. ügyvédi kamara részéről közönségre tetetik, hogy Körményes Béla ügyvéd lakhelyét Bud-Szent-Mihályról a kamara területén belül H-Had házra tette át.

Erdészeti államvizsgák. A folyó év őszén erdészeti államvizsgát tenni szándékozóknak figyelemre tetetik, hogy a vizsgaütemelt engedélyért a fennálló államvizsga-szabályzat értelmében beadandó folyamodványokat, a szábaülszerűleg szükséges okmányokkal és szakbeli leírással felszerelve, legkésőbb folyó évi július hó végéig az erdészeti államvizsga-főerdőmesterhez (Budapest, földmívelésügyi miniszterium) bérmentve küldjék be.

Romániába való állatkvitelünkre nézve a földmívelési miniszter a következő rendeletet intézte valamennyi törvényhatóságokhoz:

Folkeltel már, vagy segítsek?... Igen, igen... azaz hogy... lásd, az éjjel kissé későn jöttem haza... fáradt, tördöttödt vagyok. No hiszen csak éppen ez kellett e nagyságának, hogy még ő hozza elő a dolgot. — Te! — mondá kikapirult arczzal — te! hát egészen meg akarsz már ölni bennünket? te!... — Ejnye no! — hűledezek az öreg ur. — Halgass! most én beszélek. Hol jártál, mit csináltál két hét óta, te szerencsétlen ember? — De edesem!... — Szót sem!... Hát már oda jutottunk, hogy saját magad akorod egészen tönkre tenni a családot? Meg akorod ölni a gyermekeidet? szerencsétlenem tenni a családodat? — Nem értelek edes anyuikom, igazán nem értelek, — válaszolt a polgármester ur nagy szemeket meresztve — azért a kis kimaradásért így... — Kis kimaradás? — kiáltoit szavába epesen ő nagy ága — kis kimaradás volt ez? Azt hiszed, nem tudom mit csináltak ott? — Ej lelkem! hát az ország dolgát be széltük meg. — Az ország dolgát?... No hiszen szép kezekre bízzák az ország dolgát, a ki saját dolgát sem tudja tisztára hozni. — Edes anyuikom, bizonyosan tévedsz. — Én tévedek, én!... No még ő beszél! Azt hiszed, nem látok belé a kártyatoka? azt hiszed, hogy talán ostoba vagyok, mi? Tudod mire vezet ez a magad viselote, tudod?... — A polgármester ur bámuló arca azonban azt látszik kifejezni, hogy egyáltalában nem érti, hová céloz ő nagysága. — Ugy-e? — kiáltá diadalmasan — ugy-e nem látunk tovább az orrunknál?!... Jutott eszébe, mi lesz annak a következtése, ha abba az istenverte dologba belemártja magát a város?... Minden gyermek, minden kofa téged szid két hét óta. Azoknak meg be is verték már az ablakait, s te még a gyermekeid jövőjét is kockára akorod tenni? Hanem majd megmutatom én, hogy ki az ur a háznál, s hogy ugy lesz, a mint én akarom!

Evi jelentés. Vettük a debr. felolvasókör ötödik évi (1888/9) működéséről szóló jelentést. Miután e jelentést a felolvasókör közgyűlése alkalmából már részletesen ismertettük, újabb ismertetése felesleges.

Mivel védjük a lovakat a legyek ellen. A nyári hőségben sokat kell a lovaknak nemcsak a hőség, hanem a legyektől is szenvedni. A legyek ellen különféle szerek vannak. I. Csalhatatlan állítólag a következő keverék is: 65 gr. asa foetida, 0.2 liter borecet; és 0.5 liter víz. Ezt a keveréket szivacsra, vagy puha ronggyal kell a ló ama részére kenni, a melyet a legyek leginkább megszikal szállni. 2. Kadiolaj. Ebből csak néhány cseppet kell a ló orrára szemére, falére, hasára, más különösen érzékeny részere kenni, a hatás bizonyos és tartós. A kadiolajat a boróka-fenyő lábából paróltatják; szaga nagyon erős és intenzív. 3. Higított dohánysző: 1 rész közönséges dohány 35 rész vízben főzendő. A főzettel mossuk a lovakat. 4. Higított benzinnel, higított petróleummal, nagyon higított, nem fionított karbolssavval, különösen a lovak felét szakták belülről bekenni. Ezeket a szereket azonban nem szabad sokszor ugyan arra a helyre kenni, mert égetnek s a lónak talán nagyobb fájdalmat okoznak, mint a legyszúrás. 5. Zöld diófa levelek forrázata szintén jó szer a legyek ellen. Ugyanilyen hatású az ezekben főtt zöld dióhéj forrázata is. Ez napokig megóvja a lovakat a legyek ellen.

Eljegyzés. Védres István felesége Petho Juliska kisasszonyt, Petho József helybeli polgár kedves leányát. Adás és szerezése kiserje az ifjú pár frigyét!

Evárosi isteni tisztelőt. Tegnap reggel a nagytemplomban. — Az összes ev. ref. elemi iskolák növendékeinek apró serege az iskolai évet lelekelendő halandóssal zárta be, mely könyvet Tóth Kálmán lelkész a pályán imádkozásban és Szék István, a kantor szalaos és kellemes ennékeverzi működésében meghatáro kifejezte nyert.

Faorvos. A Württembergische Wochen schrift für Landwirthschaft utolsó számának egyikében következő hírtetés: Bözolt: Minden fát kifizít és beteg fákat alaposan kigyógyít. Streckle Gottfried fatenyésztő és faorvos Sattgartinban. Ez ugyan elég furcsán hangzik, írta a nevezett lap, de azért talán másutt sem árta, ha a kerttulajdonosoknak olyan emberekkel rendelkezésükre, a kik a gyümölcsfák tenyésztéséhez, kezeléséhez és ápólsához értenek, hogy a házmenterek, szolgák, a kikre ez a munka bízva szokott lenni, ne kórtartódnának a gyümölcsfákban.

Nyilvános nyugtatóvány. Az iparos iskolai osztálydijosszeg gyarapításához kegyes adományokkal járultak: tek. Szikszay József ur 1 drb cs. kir. arany, a csizmadia, varga, asztalos társulatok — külön-külön 5, a szürszabó társulat 3, Serli Ede ur 2, Riesz Henrik ur 2 fntal. Fogadják a kegyes adományozók az ipartanodai bizottság s a jutalmazandók hálás köszönetét. Dóczy Gedeon, ip. isk. igazgató.

Tanulóul. Egy jó vidéki családból való 15-16 éves ifju felvétetik Szabó Károly fú szer és vegyes kereskedésében.

nak ismersz engem, a ki csak Hübele Balázs módjára kezd el valamit? — Igen, i. en, — mondá a polgármester ur megadással — de hát edes teremőm, mit tegyek? most már minden késő. — Ej, holnapután semmi sem késő. — De már meg van a többség! — Az semmi! Te vagy a karmester, mind ugy fújja, ahogy te akorod. — Csak nem gondold talán, hogy én! — De igen! te magad fogsz a Csapó indítványára mellett felfölzalnai. — En!... — Te hát! te!... vagy?... — Igen, igen... Hanem mégis borzasztók vagytok ti asszonyok... (O) nagysága gyöngéden tölelte a polgármester urat. — S azt hiszed, rosszul tettem? Hát nem első dolga az embernek a családja iránti kötelesség? Nem többet ér neked a nép igaz szeretele, mint a hatalmak minden arany keresztje, s nem jobban fölmelegíti szivedet a magadhoz hasonlók igaz rokonszerve, mint azoknak hűdöz közzszeritása? No hát mi lesz a 25-ik paragraffussal? — Felirunk ellene, föl bizony! Igazad van, magam is ugy érzem, mintha rosszul cselekedtem volna eddig. Hanem helyre lehet még ezt hozni. Még nem késő. Két nap múlva csaknem egyhangulag szavazta meg a közgyűlés a Csapó indítványát. A polgármester ur a beszédjéért megkapta ugyan a hivatalos orrot, s bajosan is fog másikk keresztet kapni a mostani mellé, hanem abban a meggyőződésben van, hogy többet ér neki minden keresztnél a leánya boldogsága. S milyen csudálatos is az a szereltem! Hogy kiegyenlítő a legnagyobb ellentéteket. Csapó Gezáknak a kurucz képviselő kerte meg számára a Jolánka kezét, s az esküvőn a nagy torka bonnyta volt a násznagya. Az én városom közönsége pedig nem gyözi eléggé dicsérni polgármesterét, a miért oly hazafiasan viselte magát a közgyűlésen! — Pedig ne lett volna csak az asszony!

Szükségtelen kijelentésem, hogy az itt leirt dolog nem — Debreczenben történt.

Vasárnap este 9 órájtában a nagyerdei Dobos pavilonban egy Thegetoff kék színű veres pettyes selyem napernyő faragott fogantyúval feledékenységből ott maradt. A szives megtaláló keretik azt szerkesztősegünkben átadni, hol illő jutalomban részesül.

Külső használatra. Testrészek fájdalmait, csuszos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll féle francia borsesz”-szel gyógyítanak biztos sikerrel. Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint után vétellel Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával. 4.

Ulaszló király újabb codexa. Azt az érdekes, I. Ulaszló királynak ajánlott s az ő birtokában volt hártýakeziratot, a melyet a napokban a szultán kegyessége folytán, Vamberi Armin azért hozott Budapestre, hogy az akadémiának bemutatassa, egy-két napig a múzeum könyvtárában helyezték el tudományos tanulmányozás céljából. E. o. i. a becses könyvről az akadémia jövő netfői üléseben Pulszky Ferencz fog ismertetni értékeszt tartani s ugyanekkor valószínűleg Csontosi János, a Corvinák jeles ismerője is részletesebben fogja méltányolni. Addig röviden annyit akarunk a codexről megemlíteni, hogy ez eddig az I. Ulaszlónak ajánlott könyvek közül a kilenczedik codex, melyet ismerünk. Az alakja kisebb nyolczdrét; táblája eredetileg fehér bárnyibőrbe volt kötve, melyet később, de mindenesetre még a XV. századbeli selyemmel vontak be. A könyv „Dominicus Crispus Rannusius Pistoriensis,” a hirnevess pistoriai egyházi szonokoknak, a király es udvar előtt az „Ur mennyemetele” mysteriumáról mondott praedicationját tartalmazza. A tizenöt lapra terjedő kezirat elég szép hártýa, olasz iskolára való betűkkel van írva és igen díszes arany és szines keretű kezdőlappal bír, melynek felső részében az „O” initiale betűben kek alapon arannyal a szerző arczképét rajzolták. Ugyancsak a kezdőlap alján látjuk jól megőrzött állapotban I. Ulaszló királynak magyar es cseh egyesített címerét.

Huber Karoly sirméleke. Kegyeletes unnepeji színhelye volt vasárnap a keresepéti temető. Delelőtt 9 órakor lepleztek le Huber Karoly, a kiváló zeneköltő és karnagy sirméleket. Ez a sirmélek egy természetesből faragott guia, melynek előreszen Huber Karoly kitűnően sikerült bronz-mellszobra van felállítva. A szobrot Donáth Gyula, a jeles szobrász miltázza. A szobor alatt a guian ez olvasható: „Huber Karoly 1828-1885.” Jobb oldalán: „Tisztelői és barátai 1889.” Baloldalán pedig a különböző testületéknél elfoglalt állásai vannak föjegyezve. A sirmélek az unnepejes alkatonra ama koszorú szalagjaival volt leborítva, melyeket a temetőskor tették le a sirra. A meghívottak reggeli fel 9-kor gyűltek össze a temetői kápolna előtt. A fővárosi zenevilág képviselői teljes számmal jelentek meg s ott Hubay ket fia is: Jenő, a hegedűművész es Károly. A sirmál a budai dalárda Sella Gyula karnagy vezetése alatt a „Szózat”-ot énekelte el. Bartay Ede, a nemzeti zenede igazgatója tartott ezután megható hangon, emelkedett szellemű beszédet, melynek végén lehullott a lepel a mellszoborról. Erre a dalárda Huber Karoly „Eles leánykam” című férfi-negyeseinek első reszet kitűnő szabatossággal adta elő. Ennek befejeztével Mihailovich Odón, az orsz. zeneakadémia igazgatója mondta el emlékbeszédet s Szentirmay Elemér, az orsz. dalárkegyesület alelnöke magasztalta lelkes szavakkal Hubert, mint igaz magyar dalköltőt. A dalárda a „Himnusz”-t zendítette rá s ezzel a kegyeletes unnepeji véget ért.

Törvénszék. — A tündetések utóátka. A rendőrség által a tündetések idejen összefogdosott es a járásbírósság által elített egyetemi polgarok ugye már a második fórumot is megjarta, es kimrdelték a törvénszék íteletét az elítelték egy része előtt. Azokat az egyetemi hallgatókat czitálták meg itelethirtetésre, — kiket a detektívek márczus 21-én a műgyetem udvarán, — mint „ködboláló rebéliseket” kiválógtattak. — A járásbírósság ezeket (névszerint: Dukát Ferencz, Czipz Sandor, Ábray Zoltán, Heinrich Jenő, Weisz Ferencz, Bilicz Antal, Liszky János, Vank Zsigmond és Schwarz Adon) tuvaavevőleg negy meooreg ket napi fogságra ítélte s az elítelték felebbezték az ítelet ellen. A budapesti törvénszék csakugyan megváltoztatta az íteletet s a vádlottakat közösen elleni kihágás miatt az enyhítő 21. szakasz figyelembevételével penzbüntetésre ítélte es Dukát Ferenczre 10 fnt, a többire 20-20 fnt penzbüntetését mért ki. A törvénszék okfejtésében felsorolja az enyhítő körülményeket is s azt a furcsa értelmenlét dolgot mondja, hogy „a vádlottak vagy eszközök voltak olyan emberek kezében (?) kiket különböző okokból nem egy könnyen lehet felelősségre vonni?” továbbá azt is mondja ez a csodálatos megokolas, hogy abban az időben „rendszeresen megtámadtak a hatóságokat es a törvényes intézményeket, elannyira, hogy a közönség se respektálta azokat.” Az elítelték megnyugodtak a törvénszék íteletének érdemelésé részében, hanem a megokolás furcsaságai ellen fellebbezést jelentettek be.

Felolvasó kör ötödik évi (1888/9) működéséről szóló jelentést. Miután e jelentést a felolvasókör közgyűlése alkalmából már részletesen ismertettük, újabb ismertetése felesleges.

Mivel védjük a lovakat a legyek ellen. A nyári hőségben sokat kell a lovaknak nemcsak a hőség, hanem a legyektől is szenvedni. A legyek ellen különféle szerek vannak. I. Csalhatatlan állítólag a következő keverék is: 65 gr. asa foetida, 0.2 liter borecet; és 0.5 liter víz. Ezt a keveréket szivacsra, vagy puha ronggyal kell a ló ama részére kenni, a melyet a legyek leginkább megszikal szállni. 2. Kadiolaj. Ebből csak néhány cseppet kell a ló orrára szemére, falére, hasára, más különösen érzékeny részere kenni, a hatás bizonyos és tartós. A kadiolajat a boróka-fenyő lábából paróltatják; szaga nagyon erős és intenzív. 3. Higított dohánysző: 1 rész közönséges dohány 35 rész vízben főzendő. A főzettel mossuk a lovakat. 4. Higított benzinnel, higított petróleummal, nagyon higított, nem fionított karbolssavval, különösen a lovak felét szakták belülről bekenni. Ezeket a szereket azonban nem szabad sokszor ugyan arra a helyre kenni, mert égetnek s a lónak talán nagyobb fájdalmat okoznak, mint a legyszúrás. 5. Zöld diófa levelek forrázata szintén jó szer a legyek ellen. Ugyanilyen hatású az ezekben főtt zöld dióhéj forrázata is. Ez napokig megóvja a lovakat a legyek ellen.

Eljegyzés. Védres István felesége Petho Juliska kisasszonyt, Petho József helybeli polgár kedves leányát. Adás és szerezése kiserje az ifjú pár frigyét!

Evárosi isteni tisztelőt. Tegnap reggel a nagytemplomban. — Az összes ev. ref. elemi iskolák növendékeinek apró serege az iskolai évet lelekelendő halandóssal zárta be, mely könyvet Tóth Kálmán lelkész a pályán imádkozásban és Szék István, a kantor szalaos és kellemes ennékeverzi működésében meghatáro kifejezte nyert.

Faorvos. A Württembergische Wochen schrift für Landwirthschaft utolsó számának egyikében következő hírtetés: Bözolt: Minden fát kifizít és beteg fákat alaposan kigyógyít. Streckle Gottfried fatenyésztő és faorvos Sattgartinban. Ez ugyan elég furcsán hangzik, írta a nevezett lap, de azért talán másutt sem árta, ha a kerttulajdonosoknak olyan emberekkel rendelkezésükre, a kik a gyümölcsfák tenyésztéséhez, kezeléséhez és ápólsához értenek, hogy a házmenterek, szolgák, a kikre ez a munka bízva szokott lenni, ne kórtartódnának a gyümölcsfákban.

Nyilvános nyugtatóvány. Az iparos iskolai osztálydijosszeg gyarapításához kegyes adományokkal járultak: tek. Szikszay József ur 1 drb cs. kir. arany, a csizmadia, varga, asztalos társulatok — külön-külön 5, a szürszabó társulat 3, Serli Ede ur 2, Riesz Henrik ur 2 fntal. Fogadják a kegyes adományozók az ipartanodai bizottság s a jutalmazandók hálás köszönetét. Dóczy Gedeon, ip. isk. igazgató.

Tanulóul. Egy jó vidéki családból való 15-16 éves ifju felvétetik Szabó Károly fú szer és vegyes kereskedésében.

nak ismersz engem, a ki csak Hübele Balázs módjára kezd el valamit? — Igen, i. en, — mondá a polgármester ur megadással — de hát edes teremőm, mit tegyek? most már minden késő. — Ej, holnapután semmi sem késő. — De már meg van a többség! — Az semmi! Te vagy a karmester, mind ugy fújja, ahogy te akorod. — Csak nem gondold talán, hogy én! — De igen! te magad fogsz a Csapó indítványára mellett felfölzalnai. — En!... — Te hát! te!... vagy?... — Igen, igen... Hanem mégis borzasztók vagytok ti asszonyok... (O) nagysága gyöngéden tölelte a polgármester urat. — S azt hiszed, rosszul tettem? Hát nem első dolga az embernek a családja iránti kötelesség? Nem többet ér neked a nép igaz szeretele, mint a hatalmak minden arany keresztje, s nem jobban fölmelegíti szivedet a magadhoz hasonlók igaz rokonszerve, mint azoknak hűdöz közzszeritása? No hát mi lesz a 25-ik paragraffussal? — Felirunk ellene, föl bizony! Igazad van, magam is ugy érzem, mintha rosszul cselekedtem volna eddig. Hanem helyre lehet még ezt hozni. Még nem késő. Két nap múlva csaknem egyhangulag szavazta meg a közgyűlés a Csapó indítványát. A polgármester ur a beszédjéért megkapta ugyan a hivatalos orrot, s bajosan is fog másikk keresztet kapni a mostani mellé, hanem abban a meggyőződésben van, hogy többet ér neki minden keresztnél a leánya boldogsága. S milyen csudálatos is az a szereltem! Hogy kiegyenlítő a legnagyobb ellentéteket. Csapó Gezáknak a kurucz képviselő kerte meg számára a Jolánka kezét, s az esküvőn a nagy torka bonnyta volt a násznagya. Az én városom közönsége pedig nem gyözi eléggé dicsérni polgármesterét, a miért oly hazafiasan viselte magát a közgyűlésen! — Pedig ne lett volna csak az asszony!

Szükségtelen kijelentésem, hogy az itt leirt dolog nem — Debreczenben történt.

Felolvasó kör ötödik évi (1888/9) működéséről szóló jelentést. Miután e jelentést a felolvasókör közgyűlése alkalmából már részletesen ismertettük, újabb ismertetése felesleges.

Felolvasó kör ötödik évi (1888/9) működéséről szóló jelentést. Miután e jelentést a felolvasókör közgyűlése alkalmából már részletesen ismertettük, újabb ismertetése felesleges.

Hazánk
legkitünőbb savanyúvize

a
mohai
STEFANIA
forrás.

Semmilyen más savanyúvíz ezzel nem
mérkőzhetik.

Kapható: **Csanak József és Szabó**
Zsigmond fűszerüzletében.



Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni
fióktelep áruacsarnoka

ajánl:

friss töltésű „Korona-forrás“
és egyéb ásványvizeket,
mindennemű fűszerárúkat,
tisztán kezelt
vörös és fehér gyógyborokat,
oliva és ásvány gépolajat, vaselint,
legjobb minőségű
kocsi kenőesőt
jutányos árak mellett.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. fióktelep áruacsarnoka.
N.-várad utca, megyeház mellett.

Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás
Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-
jegy egy sas és MOLL A.
sokszorosított czégre látható.

Gyors gyógyhatás makacs gomor- és altestbajok,
gyomorégés, nyálk, gyomorfájás, székrekedés, májbetegségek,
vertolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél.
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzleteiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.
Ülő foglalkozásonál az ön Moll-féle Seidlitzporai
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra
és szívesen „laten finiss meq“-et mondok érte; ezek a gomorot
jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. I. elkész Honnetchlag-ban.

**MOLL-FÉLE FRANCIA
BORSZESZ ES SÓ**

Legjobb bedörzsölő-szer
köszvény
csusz és minden
meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használati közzvény, csusz, mindennemű
testfájalmak és benuulásnál; borogatás alakjában
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. *Bel-
sőleg* vízzel vegyítve hirtelen rozullat, hányás, kolika és
hasmenésnél.

Egy üveg dra használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzletében és
anyag kereskedésében.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvételt. Két üvegnél kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
Kitünő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-
men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel,
mivel az emberiség segítségére készletet óvatok tan-
tani magamnál. Mély tisztelettel
Hornof, elkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer.,
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

Vastej

sápadtság, angolbetegség, migrén, nyálkafolyás,
méhkórság, görvély stb. ellen.

Hajnövesztőszesz

a haj fenntartására, erősítésére, úgy tápláló
s éltetőszertül a haj hagymáknak.

Keleti mosdóvíz

alapos arczbortisztító szer: szeplő, májtolt,
pattanás, kiütés, bőrhámítás, bőrmoh és at-
kák ellen. Nem összetévesztendő a már
létező festőszerekkel.

Borláng

A legkitünőbb gyógybor, mely a fásasztó
testi erőlködéshez ifju kitaratást ad és a kö-
zönségek képtelenségét elüzi.

Stomachique

egy elérhetetlen gyomorerosító és emésztő-
szer, mely számtalan betegségekkel megv.
Mindem üvegnek ára 1 frt. Kapható: Metz-
ger Ede gyög. szertárában, Budapest. IV.
Ferencz József rakpart 15 sz. Raktárak:
Torók József gyög. szertárában Budapest.
Király-utca 12. Thalmyer és Saitz gyög.
anyag-raktárában, Budapest. Nador utca.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES
„BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL

Souallic i apátság Girondeban.
Prior: **Dom Maguelonne**
2 arany érem:
Brüssel 1880. — London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

Feltalálattott: **1373-ban** Pierre Boursaud
Prior alt l.

A fótiszteleendő és kegyes „Benedek-rendű“-ek
fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár
seppnyi adag egy pohár vízben — megakadá-
lyozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a
lyukas fogat, melynek teher fényt és szilárdságot
kölsönöz s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.
Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk
a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készit-
ményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül öv-
szer a fogtájás ellen.

Ház alapítottatt 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 10. és 108.
Rue Croix de S quey.
Főügynök:

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerüzletekben és gyógyszer-
árú- (drogue) kereskedésekben.

304. 352. v. szám.
1889.

ARVERÉSI HIRDETMEY.

Alólt kiküldött végrehajtó az
1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmé-
ben ezennel közhírré teszi, hogy a deb-
reczeni kir. jbiróság 6267. és 6377/1887.
P. számú végzése által Rózenzveig Sá-
muel és Fischer Adolf javára Kádár Dá-
nielné debreczeni lakos ellen 476 frt 88
kr és 574 frt 55 kr törke, ennek 1889. évi
ápril hó 5. napjától számítandó 6%
kamata és eddig összesen 111 frt 95
kr perkiöltés követelés erejéig elrendelt
biztosítási és kielégítési végrehajtás alkal-
mával bíróság le- és felülfoglalt és 369
frt 50 kr-ra becsült szobabtorok, és kész

2182 tk.
1889.

III.

Arverési hirdetményi kivonat.

A h.-nánási kir. jbiróság, mint te-
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy
Nyakas Julianna Szabó Miklósné végre-
hajtónak Nyakas László végrehajtást
szennvedő elleni 150 frt — kr tökékövete-
lés és járuléka iránti végrehajtási ügyé-
ben a debreczeni kir. törvényszék (a h.-
nánási kir. járásbiróság) területén levő,
a nánási határban fekvő a h.-nánási 1778.
sz. telekjvben felvett A I. 4645., 7151.,
10.211., 12.054., 12.568., 15.700., 17.619.,
17.792., 18.241., 18.719., a vidi 363. sz.
tjkbén felvett A + 363. hrsz. ingatlanok
fele részére, a bekebelezett haszonélvezeti
joggal terhelve és a nánási 4957. sz. tjkv
A + 15.754. egész ingatlanra, mint tago-
sított öszbirtokra 912 frt, továbbá a ná-
nási 4957. sz. tjkvben felvett A +
14.540.9. hrsz. ingatlanra 37 frt, a nánási
1778. sz. tjkvben A I. 14.527. hrsz. ingat-
lan fele részére 176 frt és az A I. 14.888.
hrs. ingatlan fele részére és pedig a két
utóbbira a bekebelezett haszonélvezeti
joggal terhelve és arverést 51 frtban ezen-
nel megállapított kikiáltási árban elren-
delte és hogy a fennebb megjelölt ingat-
lanok az 1889. évi augusztus hó 22-ik
napján délelőtt 9 órakor e bíróság hiv.
helyiségében megtartandó nyilvános ár-
verésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az
ingatlanok becsárának 10%-át készpénz-
ben, vagy az 1881. LX. törvény czikk
42. §-ában jelzett árfovallyal számí-
tott és az 1881. évi november hó 12-én
3333. sz. a. kelt igazságtgyiminiszeri
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes
értékpapirban a kiküldött kezéhez le-
tenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bírót-
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánás, 1889. évi május hó
31. napján.

A nánási kir. járásbiróság, mint te-
lekkönyvi hatóság.

Beöthy
kir. járásbíró.

1889.

Közzet
Helyben és p
Egy évre . . .
Nagyed évre . . .

Egyre sz
A lap szellemi ré
és költészet
1889. évi
has. — a szerk
meniva 23

Közzet
TELEPÜD K.
OSÁTHY KÁR
kereskedésben
talban KUTASI
nyomatásban a p
újaj

Gyülekezés

Figyelme
vább mindaz
kik a Dr. K
körül tömörül
lasztás napj
chenyi utczal
reggel 7 óra
indulunk.

V

Mar csak
nünket a p
tól, holnaput
szavazás.

Hogy mi
azt előre meg
előre látni ne
bizalommal va
nyeket latolga
miénk leend a

A H-ik
féle okok foly
lasztásból. Az
ily magas hull
letben a vála
idén, — a hiv
dött még oly e

Ez is ann
los kormánypar
tiporta a függ
rok akarátát,
is mindent elk
maguk számár
hatványozott e
vatalokban nem
a helyett kö
nyos, hogy ma
meggyőződésü
jutni.

Ideje is m
minden szabad
véleményt nem
ság jármába
dőltyos klikk-
tőressék; ideje
polgárság által
kondjanak, min
pasak, hanem
polgárság köza
annak, hogy
annak még m
megszégyenit

A „DEBBE

A polgárm

Azon mód
hogy Puskás bá
halottam, a ki
nos, a nagyságo
szélté. Ha hazu
ne terheljen ér
Hát hogy
dolog, hogy meg
a nemes város
rom esztendőn k
közgynek, s mi
sedésbe jott, oly
belé, a ki éppen
tességgel felelj
mint a hogy az
Hogy pedig Szar
kezd ember vol
sebben bizonyít
kellott a saját k
testet, mert sze
fizetés volt, ha
a mennyiből egy
teani a sirjára.
pitány ur ugyan
hogy az öregnek
mert szerette vo
tudta, hogy az a
a szája, mert hu